

用真心换群众安心放心舒心

——许昌市公安局魏都分局扎实开展大走访大排查大调研专项活动侧记

本报记者 董全磊 通讯员 程倩

自大走访大排查大调研专项活动启动以来,许昌市公安局魏都分局(以下简称魏都分局)始终坚持民生至上、民意导向、民安为要,健全党委班子成员分片包干、战区督导等工作机制,层层传导压力,逐级压实责任。该分局民警、辅警真心为群众办实事、做好事、解难题,让群众更安心、放心、舒心。

聚焦主责主业精准打击 一心为民护平安

6月22日上午,魏都分局召开大走访大排查大调研专项活动动员部署会。会后,该分局局长周松胜到洞上社区、重点企业走访,政委朱红凯带领民警到居民家中、沿街门店走访。

局长、政委率先垂范,魏都分局广大民警、辅警闻令即动。他们按照党委部署,切实把走访排查与线索获取、分析研判、精准打击结合起来,确保专项活动走深走实。

6月22日下午,该分局刑侦大队反诈中队民警到市区一写字楼走访排查时,发现某科技公司工作人员形迹可疑,遂进行深入调查,发现该公司其实是一个网络赌博窝点。接到情况汇报后,该分局刑侦大队立即组织警力进行抓捕,成功打掉了一个以王某为首的网络赌博犯罪团伙。经查,王某等人今年3月登记注册公司,从上线王某手中购得网络博彩的代理权后,以经营购物网站为名实施网络赌博犯罪,非法获利3万余元。

围绕王某的社会关系,办案民警深挖细查,顺藤摸瓜,精准锁定王某及其犯罪团伙。6月30日,该分局刑侦大队民警再次凌厉出击,成功把以王某为首的犯罪团伙打掉。

魏都警方接连打掉2个网络赌博犯罪团伙,刑事拘留、取保候审30人。大走访大排查大调研专项活动开展以来,该局先后侦破各类案件59



在大走访大排查大调研专项活动中,许昌市公安局魏都分局民警走进曹魏古城等人流量较大的区域,向群众发放宣传彩页,把防骗、防盗等方面的知识送到群众身边。

起,抓获违法犯罪嫌疑人63人,抓获逃犯5人。此外,该局还侦破命案积案1起。

“我们将继续聚焦公安机关主责主业,充分发挥打击刑事犯罪‘尖刀’作用,深入走访排查,广辟线索来源,加大攻坚力度,全力扩大战果。”周松胜说。

结合警种特点深入走访 全力为民办实事

在大走访大排查大调研专项活动中,魏都公安分局依托局属派出所,将辖区划分为4大战区。该分局坚持“网格化运行、捆绑式作业”原则,部署机关225名警力下沉基层,与社区民警、辅警共同开展入户、进店、访企等工作。各警种结合警种特点,有针对性地走访,形成了上下联动、整体推进的工作合力。

6月26日,该分局网安大队副大队长葛飞龙到市区八一一路一网吧走访。该网吧业主向其反映,网吧内的服务器近期经常死机,且电脑上网速

度很慢。职业敏感使然,葛飞龙立即将该异常情况上报。该分局网安大队组织人员对网吧的服务器进行检查,发现服务器被植入木马病毒。仅在魏都区,就有20多家网吧遇到同样的问题。

不法分子利用木马病毒,盗用上网人员的信息,严重侵犯网吧业主和网民的权益。该分局迅速抽调精干警力成立专案组,快速取证。专案组民警采取多种侦查手段,很快便锁定3名犯罪嫌疑人周某、徐某、陆某。7月2日,专案组民警长途奔袭,在安徽省蚌埠市将3名犯罪嫌疑人抓获。

此案的侦破,赢得了魏都区网吧业主的一致赞誉。7月3日,在3名犯罪嫌疑人被押解回魏都公安分局时,魏都区网吧协会会长鲁宪宾专程给专案组民警送去锦旗,上书“为民服务破案神速”8个金色大字。

“魏都公安分局将坚持高标准、高质量,以社会治安问题易出现的行业、部位为重点,加大走访排查力度,多办实事,为辖区门店、企业营造更加良好的营商环境。”朱红凯告诉记者。

者。

牢记“人民公安为人民” 全力为民解难题

开展大走访大排查大调研专项活动是推动群众获得感、幸福感、安全感持续提升的重要途径。为确保专项活动取得实效,魏都公安分局成立专项督导组,围绕警力下沉、遵规守纪等不间断进行督导检查。在强有力的督导下,该分局各基层单位全面排查风险隐患,全力为民排忧解难。

该分局南关派出所三八警务室社区民警付连山到位于市区三八路与仓库路交叉口的农行魏都支行思故台分理处走访排查时,听群众反映该分理处门口有人乱收停车费,遂调查核实后将情况上报。南关派出所立即部署处理,在安排付连山对周边群众做普法宣传教育工作的同时,又组织相关单位召开协调会议。最终,乱收费问题得到彻底解决,农行魏都支行思故台分理处门口实现了免费、有序停车。

难题的解决,让群众真切感受到了公安民警想群众之所想、急群众之所急的优良作风。6月30日上午,农行魏都支行负责人曹军秀、王博元将一面写有“善恶扬善树警威 全心全意为人民”字样的锦旗送至南关派出所,感谢民警为群众排忧解难。

据统计,截至7月7日,魏都公安分局共出动警力6777人次,走访住户32792家、企事业单位475家、沿街门店8350家,发放宣传彩页81569份,征求意见和建议37条,消除风险隐患231处,化解矛盾纠纷47起。

“魏都公安分局广大民警、辅警将充分发扬骁勇善战、敢打敢拼、逢一必争、逢冠必夺的优良传统,把大走访大排查大调研专项活动推向深入、落到实处,以实效回应群众对公安工作的新要求、新期待。”周松胜表示。

许昌市公安局示范区分局 成功打掉一组织卖淫犯罪团伙 高度重视群众反映的问题

本报讯(记者董全磊 通讯员王佳思 李魁)在大走访大排查大调研专项活动中,许昌市公安局示范区分局对群众反映的问题高度重视。7月3日,该分局民警依据群众提供的线索,重拳出击,成功打掉一组织卖淫犯罪团伙,抓获不法人员12名。

全市公安机关大走访大排查大调研专项活动开展以来,许昌市公安局示范区分局不等不靠、精心组织、强力推进。按照部署,该分局广大民警、辅警积极下沉基层,到群众中走访排查,既广泛收集违法犯罪嫌疑人线索,又征求群众对公安工作的意见和建议。

6月27日,该分局大新社区民警入户走访排查时,听辖区群众反映,一名叫李某的年轻男子长期有家不回,在位于我市北外环路的一家酒店包房居住,可能干组织卖淫的违法犯罪勾当。对群众反映的这一问题,走访民警高度重视,并立即上报。许昌市公安局示范区分局局长张永杰组织民警研究后,迅速下达出警指令。按照部署,该分局民警采用化妆侦查等方式,经过几天的努力,初步掌握了李某在酒店内包房并组织、容留妇女卖淫的不法事实。接下来,民警继续缜密侦查,进一步掌握了李某等犯罪嫌疑人的活动情况。

抓捕时机成熟,张永杰果断下达收网的命令。7月3日凌晨,该分局民警20余人重拳出击,成功将卖淫嫖娼窝点端掉,当场抓获不法人员12名。目前,该分局已对12名不法人员采取强制措施,该案在进一步侦办中。



7月7日,2020年高考开始。襄城县公安局将大走访大排查大调研专项活动和高考结合起来,组织民警到考点附近发放宣传彩页,为群众分析涉考类诈骗手段,增强群众的防骗意识,并征求群众对公安工作的意见和建议。

长葛市公安局

民警走访中发现线索 成功侦破系列盗窃案

本报讯(记者董全磊 通讯员于兰琪)在大走访大排查大调研专项活动中,长葛市公安局民警深入排查违法犯罪嫌疑人。昨日,记者从该局获悉,该局建设路中心派出所民警在走访中发现盗窃犯罪线索,经深挖细查,成功打掉一个盗窃电动车犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4名,侦破该系列盗窃案件30余起,追回被盗电动车14辆、电瓶1组。

大走访大排查大调研专项活动启动后,长葛市公安局建设路中心派出所民警积极入户、进店走访。走访中,他们听群众反映,有几名未成年人在低价销售电动车。到娱乐场所排查时,他们又听说几名看起来不像有稳定收入的未成年人晚上经常进店消费。综合上述情况,民警仔细分析研判,认为几名未成年人很可能是在盗窃电动车后挥霍非法所得。

此,民警对辖区内电动车被盗案件高发的区域进行梳理,在提醒沿街门店店主注意防盗的同时,还在犯罪嫌疑人可能下手的地方蹲守。

6月30日,蹲守的民警接到走访时留有联系方式的一餐馆老板打来的电话。原来,当日,几名未成年人到该餐馆吃饭,饭后从店里偷走了一部手机。该餐馆老板发现后,一边悄悄追踪,一边同民警取得联系。民警迅速行动,成功抓获4名犯罪嫌疑人。

经查,4名犯罪嫌疑人全部为未成年人,其中1人是在校学生,另外3人均辍学。他们的父母常年忙于工作,对他

们疏于管教。平日,他们混迹于网吧、酒吧等场所,由于没钱挥霍,便走上了盗窃电动车、电瓶、手机的犯罪道路。据供称,他们平时在街上流窜作案,专挑停放在路边无人看管的电动车下手。见到未拔钥匙的电动车,他们直接骑走。对没有钥匙的电动车,他们盗窃电瓶。此外,他们到沿街门店买东西时,也会趁机盗窃店主的手机。

经讯问,4名犯罪嫌疑人对在长葛市区作案30余起的犯罪事实供认不讳。目前,长葛警方已对4人采取强制措施,该案在进一步侦办中。

深入开展大走访大排查大调研 大力提升群众安全感满意度

政法一线

许昌市中级人民法院 司法救助暖人心 扶危济困解民忧

本报讯(记者李小娟 通讯员应建军 牛丹)“感谢法院!感谢司法救助好政策!”7月2日下午,许昌市中级人民法院赔偿办党支部书记朱雅乐和同事专程来到建安区樵甸乡某村,为司法救助申请人老赵送去了5000元救助金。接过救助金,老赵连声道谢。

老赵今年62岁,24年前因为一起交通事故致头部受伤,虽经多次手术,生活可以自理,但失去了大部分劳动能力。出院后,老赵诉至法院,要求肇事方赔偿损失。经过一审、二审,最终在许昌市中级人民法院法官的主持下,老赵与肇事方达成调解协议,肇事方赔偿老赵1.5万余元。没想到,肇事方只履行了1万元便没了下文。由于法律知识欠缺,老赵此后并未申请执行,错过了执行时效,无法再申请执行,余下的5000元赔偿款再也没有要回来。

由于当年车祸创伤较大,老赵的头部虽经数次手术仍未得到根治。今年上半年,老赵再次住院治疗,头部创伤依然未能治好。老赵的妻子和儿子收入微薄,之前为给老赵治疗已四处

举债,如今老赵还需进一步手术,医疗费从何而来?今年5月28日,老赵抱着试试看的想法向许昌市中级人民法院递交了司法救助申请。

接到申请后,朱雅乐通过走访问、入户调查、翻阅卷宗等方式,核实老赵的家庭情况和案件审理执行情况,在认定符合救助条件后,立即决定对老赵启动司法救助程序。考虑到老赵来回坐车不便,朱雅乐和同事专程来到老赵家,为其送去司法救助决定、救助金和司法救助联系卡,鼓励其积极面对生活,配合治疗,争取早日治愈。

离开老赵家后,朱雅乐和同事没有直接回法院,而是来到该村党群服务中心,向该村党支部书记送上党群联系卡。

“在司法救助案件中,我们十分注重与基层党组织加强联系,充分发挥党组织的桥梁纽带作用,积极开展司法救助案件事后跟踪和回访工作,真正做到解群众燃眉之急、帮群众渡过难关。”朱雅乐说。

决胜扫黑除恶收官年

建安区 “三结合”再掀扫黑除恶 宣传新热潮

本报讯(记者李小娟 通讯员张燕伟)今年是实现扫黑除恶专项斗争三年为期目标的决胜之年、收官之年。连日来,建安区统筹协调各方力量,通过“三结合”再掀扫黑除恶宣传新热潮,全力营造人人皆知、铺天盖地的浓厚氛围,积极发动群众参与,坚决打赢扫黑除恶收官战。

传统媒体和新媒体宣传相结合。该区一方面及时对区属各类新闻网站原来开设的扫黑除恶专栏统一更名,要求《今日建安》以及《映像建安》《建安宣传》等新媒体定期推送扫黑除恶专项斗争工作动态;另一方面,充分利用区、乡、村三级微信群,积极推送扫黑除恶相关政策、典型案例等,着力构建横到边、纵到底的扫黑除恶宣传体系。

阵地宣传与集中宣传相结合。该区各乡(镇、街道办事处)各单位纷纷在主要交通干道、公园广场、社区等公共场所、人流密集场所悬挂扫黑除恶宣传横幅,通过沿街商铺、企事业单位的电子屏、灯箱广告、宣传广告栏等,展示、播放扫黑除恶宣传内容,并积极开展扫黑除恶“进企业、进学校、进医院、进景区、进村

居、进农贸市场”集中宣传活动,多渠道、全方位营造扫黑除恶“人人喊打、无处藏身”的氛围。

全领域宣传和零距离宣传相结合。按照要求,该区住建、公安等部门派员深入建筑工地、外来人员聚居区、城乡接合部等容易滋生黑恶势力的区域和宾馆、网吧、娱乐、洗浴等容易滋生黑恶势力的场所进行“滚动式”宣传,形成震慑氛围;司法行政针对社区矫正人员、安置帮教对象、辍学青少年等人群进行常态化宣传,重点宣传扫黑除恶专项斗争政策法规,提高其“免疫力”。在各村(社区)主要道路、人员密集场所、重点部位,该区采取悬挂横幅、张贴标语、刷写墙体固定标语、循环播放扫黑除恶相关音频等方式,不断扩大扫黑除恶宣传覆盖面,持续提升全区人民群众对扫黑除恶的知晓率。

“下一步,我们将组织宣传人员、邀请媒体记者,对建安区扫黑除恶英雄人物先进事迹进行采访报道,弘扬主旋律,传递正能量,营造人人敢于同黑恶势力作斗争的良好氛围。”建安区扫黑办相关负责人表示。

建安区人民法院 科技助力审判 扫黑除恶攻势不减

本报讯(记者李小娟 通讯员杨会勇 李丽萍)7月3日,在建安区人民法院,杨保占等20人组织、领导、参加黑社会性质组织罪一案庭审顺利结束。此案庭审历时5天,采用五地视频连线的方式进行。

新冠肺炎疫情发生后,建安区人民法院在全力做好疫情防控工作的同时,以高度的政治自觉继续抓紧抓好扫黑除恶专项斗争各项工作,充分运用信息化手段开庭审理涉黑涉恶案件,不仅有效保障了疫情期间人员安全,而且有力推动了扫黑除恶专项斗争向纵深开展。

杨保占等20人组织、领导、参加黑社会性质组织罪一案于今年1月31日在该法院立案。当时,疫情形势严峻,该法院庭审活动全部停止。为保障外地律师执业权利,该院将本案电子卷宗刻录成光盘邮寄至辩护人,并申请专门邮箱,把庭前证据、质证提纲等加密上传,供辩护人下载阅读。此外,该院先后创建了涵盖全案辩护人、公诉人、审判人员的微信群,实时通知案件进展情况和收集问题信息,并利用微信群开好庭前会议,有效解决了一般性程序问题和无争议的实体问

题,为下一步依法高效精准审理此案夯实了基础。

在庭审条件成熟后,该院果断采用远程庭审方式开庭,并提前进行系列网络平台搭建,最终实现“两院三所”(建安区人民法院、鄢陵县中心医院、许昌市看守所、建安区看守所、鄢陵县看守所)视频无障碍联通。庭审中,审判人员、公诉人、辩护人及旁听人员在法院庭审法庭,庭内设置一块大型高清屏幕,显示各方实时画面;各地被告人面前亦有一块高清屏幕,可同步看到各地画面,审判人员、公诉人、辩护人以及各地被告人之间可以无障碍视听交流,且音质清晰无延时,画面高清流畅。

“按照常规庭审方式,此案我们预计需借调车辆10辆、押解值庭人员40余人,庭审时间需10天。在强大的科技支撑下,我们未借调一车一警,仅用时5天便圆满完成此案庭审任务,既节约了大量司法资源,又提升了审判质效。”该院院长、此案审判长吴涛说。

据悉,截至目前,该院已全部完成受理的涉黑涉恶案件的庭审工作,各案件均在紧张有序地评议中。